

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

中国的城市各有各的美,而上海的美,美在她悠久的历史,美在她深厚的文化底蕴,美在她拥有温暖而独特的浪漫气息。上海,这座融合中西方文化的国际大都市,令人惊艳,难以忘怀。

夏日的午后,炙热离去,阳光正好,我们慕名而来世界第二摩天高楼——上海中心大厦。上海中心大厦位于浦东陆家嘴,总高度为632米,共有127层,是一座名副其实的地标式摩天大厦。不到一分钟,我们就乘坐高速电梯来到了118层的观光厅,站在这里向下俯瞰,偌大的上海尽收眼底。

上海环球金融中心,金茂大厦都处在我们脚下,在云海时隐时现。东方明珠、人民英雄纪念碑、外白渡桥,上海的红顶、蓝顶、黄

上海的日与夜

李峻熙
陕西省西安市
西工大附中
初二(3)班

顶的住宅楼,如同积木般地排列整齐。目之所及的地方都是建筑,仿佛远到天边,黄浦江像一条银色的丝绸,将陆家嘴温柔地围起来。在太阳的照耀下,江面上泛着金色光芒,一艘艘货船航行在波光粼粼的江面上。我们身处云端,俯瞰世界,偶有白云飘来,如梦如幻。夕阳西下,万物披上金闪闪的外套,整个江面色温微黄,落日余晖洒满人间,我们驻足观景台,不舍离去。

离开上海之巅,我们前往十六铺码头,准备夜游黄浦江。

夏日的黄昏,晚霞满天,黄浦江从天际蜿蜒而来,在外滩不经意地拐了个弯,划出一道优美的弧线。流光溢彩的天空笼罩在黄浦江的上方,光影与水色相互交融,亦诗亦画,目及之处皆是风景。随着夜幕渐渐降临,宽阔壮丽的黄浦江面波光粼粼,忽明忽暗,令人赏心悦目。我们来到船顶,凉风习习,江面在夜风的抚摸下荡起层层涟漪,令人心旷神怡。江边火树银花,与灰暗天空形成了鲜明对比,东方明珠在大厦之中显得更加引人注目,夺目耀眼,顶上的圆球一个个光辉闪烁,辉煌无比。江面上一只只五彩的龙船

把灰暗的江面点缀得五颜六色,就像江面上的星星一般。

在不知不觉中,游船已慢慢掉头,由浦东转到了浦西。如果浦东展现的是现代化的辉煌建筑,那么浦西展现的就是悠久深沉的古典魅力,外滩上年代久远的万国建筑群熠熠生辉,一座座风格迥异,仿佛一曲雄浑的古典乐章。游船上人们一边欣赏着美景,一边议论纷纷,连连称赞。

流光溢彩的黄浦江美景真是看不够,船已经慢慢驶入岸边,旅程即将结束。我依依不舍地走下游轮,忍不住回头,夜晚的黄浦江浓缩了这座城市骨子里的风情与浪漫。夜上海如同流动的星河,璀璨夺目,我会永远记住这美丽的夜上海。

老爸教我操控无人机

过生日时,老爸送我一件特殊的生日礼物——一架小型无人机。它全身呈银灰色,机身如成人手掌般大小,左右各有两个翅膀,每个翅膀还长着一个像电风扇一样的小型螺旋桨,机身下面还眨着一只闪着绿光的“小眼睛”,看上去如同一只怪鸟。

由于第一次接触无人机,老爸带我来到公园,给我演示如何操控。他打开机身开关,平放在地上,然后启动遥控器,无人机四只翅膀快速旋转起来,从地面腾空而起直冲云霄,像小鸟一样在空中展翅翱翔。

看着老爸熟练操控无人机,我双眼瞪得大大的,来回搓着双手,那神情好像说“快一点啊!”老爸看我跃跃欲试的样子,急忙将无人机收回。在老爸操控下,无人机显得非常乖巧,慢慢从空中下降,平稳落在老爸面前。

无人机刚落稳,我一把夺过遥控器,迫不及待地操控起来。可它好像知道更换了主人一样,突然任性起来,像只没头苍蝇在空中乱飞乱撞。我越着急,它越不受控制,老爸直喊“慢点,稳住!”我急得满头大汗,手忙脚乱,手里遥控器好像根本不听使唤。突然无人机朝一棵大树直冲过去,翅膀打在树枝上坠地。我急忙跑到树下,看到它像一只受伤的小鸟斜躺在地上,一只翅膀被打掉一截。

眼前惨状,让我心情沮丧到极点,见状老爸忙宽慰说:“孩子,操控无人机是一项技能,只有多学勤练才可以熟练掌握。任何事情都是看着容易做起来难,换个翅膀明天咱们继续学!”

第二天,无人机重新“长出”翅膀,我们再次来到公园。从平稳起飞到如何控制前进、后退、上升和下降……在老爸耐心细致的讲解下,我反复操作练习,不到半天时间,就熟练掌握这项技能。

看着我操控无人机在天空自由飞翔,老爸向我竖起大拇指说:“孩子,无人机不仅是玩具,它在军事、消防和农业等领域都有广泛使用,老爸给你买无人机做生日礼物,就是希望你能掌握这项技能,将来或许有大作用呢!”

听着老爸的话,望着无人机在湛蓝天空中划出的道道美丽弧线,我仿佛看到它正载着我的梦想飞向广袤的宇宙苍穹,飞向理想的彼岸。

许正浩
江苏常州武进区
戚墅堰
实验小学
六(4)班

嫦娥

嫦娥
李雷隐
云母屏风烛影深
长河渐落晓星沉
嫦娥应悔偷灵药
碧海青天夜夜心
2023.9.3 高震



商晨 浦东万科实验小学四(2)班

秋天来了

秋天到来的时候,有一些鸟儿会向北飞。大雁往北飞的时候,有时候会排成一字,有时候会排成人字。这是为什么?因为它们调整飞行速度。排成一字的时候是因为要减速,人字的时候要加速。大雁们是用速度告诉我们秋天来了。

秋天到来的时候,树木就像送礼物的大人一样把飘下来的树叶送给小孩子当书签。

秋天到来的时候,菊花都开了,真漂亮啊!因为菊花长在野外,所以人们到野外郊游的时候,一眼就能看到美丽的花,还能看到一些小朋友躺在菊花丛中。瞧,他们笑咪咪的。秋天到来的时候,农民高兴了,又是一个丰收年。

这一天,秋天来了,我看到叶子像蝴蝶一样落下来。新长出来的稻子像绅士一样弯着腰。秋天真美呀!

王诗语
镇江市
南徐小学
二(1)班

第一次摘花椒

这个暑假,我没有选择“一个月风扇底下赶作业,一个月吹着空调打游戏”的单调生活,而是选择来到了乡下,接受那片富饶土地的洗礼。

回乡并非度假,而是戒掉惰性的。正值花椒成熟,家人就安排我去摘花椒。油绿的叶子间是一嘟噜一嘟噜的花椒,一阵阵花椒特有的清香扑鼻而来,给人飘飘欲仙的享受。我做着深呼吸,尽情享受这大自然的馈赠。花椒一颗颗红艳艳的珍珠挂在树上。刚开始我的兴致很高,摘得也快。心想,摘花椒有什么难的,别说每天七棵,就是七十棵树那都是小菜一碟儿。

摘着摘着我就发现,花椒树上的刺特别厉害。虽说我不怕刺,但每一次伸手掐断花椒的嫩枝,旁边的小刺就趁机猛划我一下,还露出邪恶的笑,粗枝上的大刺也蔑视我,好似在说:“这小孩真菜,连花椒都打不过。”面对他们的嘲讽,我也懒得理他们,继续干活。

冯健涵
陕西省西安市
第八十九中学
初二(12)班

半个小时下来,已是满头大汗,我习惯性地用手在脸上抹一抹,刚抹上去我就意识到不对了,可已经来不及了。紧接着脸上开始微微发烫,进而火辣辣的,烧疼烧疼的,就好像把汽油倒在脸上后点燃了一样。那一瞬间,我面部所有毛细血管中的血液都沸腾了,同时,我也感受到了太阳的威力,它的伤害值不高,但会持续灼伤,使我更加痛苦,我不得不加快步伐跑去将水瓶里的水倒在脸上,用另一只干净的手快速搓脸,最终耗费了我全部的水,才得以从这种痛苦中解脱。

一天的活干下来,我已成了一摊烂泥,好在收获还是可喜的。

经过一天的劳动,我深切体会到了劳动人民耕种的辛苦与粮食的来之不易。这才是乡下生活的第一天,在接下来的一个星期里,还有更大的挑战在等着我!不过我也坚信,我也将在一星期后跟惰性说“拜拜”。

军训是辛苦的。

站军姿是所有动作的基础。在站军姿时,不仅要抬头挺胸,还要收紧小腹、绷直腿、肩膀下垂、双手紧贴裤缝,看似简单的动作,却会让你浑身肌肉紧张直到酸疼,这时候考验我们的就是毅力。任凭汗水从我们稚嫩的脸颊滑过,但我们却咬紧牙关,坚持了下来,这时候,稚嫩的脸庞仿佛也刚毅了许多。再说到齐步走,这也是一个很简单的动作,但如果我们想要同教官们一样做到整齐划一,就需要我们用余光去观察同一横排的步

伐,考虑自己是否与别人步伐一致,这考验的是我们的团队合作,让我们深深感受到,我们是一个集体,团结合作才能一荣俱荣。

军训同时也是快乐的。通过短短的3天,我们更加熟悉了班级的同学们。在休息时,我们会彼此交流、谈天说地,仿佛我们已经多年的老朋友了。我们还会在老师的带领下,学唱校歌,让美妙动听的音乐洗去我们一天的疲惫。晚上回家后,耳边环绕的还是这些音符,内心有种深深的成就感。我突然想起班主任说过的话:成就感不是一时的,往往是一段艰苦的过程结束后,在慢慢回忆时,才会获得这种成就感。确实如此!

我要感谢教官们,是你们不管太阳有多毒辣,都会始终陪同我们一起训练。看似严厉的你们都有一颗柔软的心,训练时,你们会尽量给我们挑选阴凉的地方;休息时,你们也会笑着和我们一起闲聊。其次,我要感谢我的同学们,是我们之间的相互陪伴,赋予了这3天多彩的颜色。最后,我要感谢兰生所有的老师们,感谢你们前期充足的准备、精心的安排、无微不至的关怀。让我们用这热情洋溢的3天开启我们青春似骄阳的4年初中生涯。

我的军训感悟

王子文
上海民办
兰生中学
六(1)班

一声梧叶一声秋,落叶踟蹰里,我又忆起那润了童年润了心的故乡。

如同一滴墨水滴落天空,黑色晕开,夕阳的余晖消失在天际间,夜的黑幕笼罩着大地。踏过家门前的石子小径,路旁的草丛里,几只萤火虫游荡其间,朦胧的微光一闪一闪,像天上的星星碎在草丛间,又像是夜的使者。走进屋内,如水的月光漏过纱窗洒在书桌上,碎金碎银;树影在书页上轻轻摇晃,书写着这段诗意的时光。清风与朗月相伴,闲坐小窗,凉意渐深,一声狗吠划过夜空,打破一片寂静,显得分外悠长。

故乡的夜色润泽了我的钢笔,化作一抹梦幻的水彩,流淌在纸上。

暑日,只见蔗农们一个个挽着裤脚,提着木桶,在水塘边打水,泼刺声里,清水汨汨,流入田间,竿竿甘蔗顿发生机,碧绿的叶子里蕴出甜蜜。等到入秋,这些披着绿衣的甘蔗,就会变成果盘里的美味了。盘中,甘蔗呈现出一种透亮的绿,去皮,淡黄色的果实仿佛一掐就会流出蜜来,看得我和妹妹心里痒抓抓的。用力咬一口,甘甜的汁水直滴到心底,在舌尖上交织出愉悦,感受到池水的清冽似在口中绽放,宛如一首清甜的交响曲。

故乡的甘蔗润泽了我的舌尖,化作一缕不散的甜香,回荡在唇间。

天青色的烟雨飘洒下来,荷叶微掀,遮住一湖天光云影。水中,一株菡萏在风中摇曳。我和小伙伴们撑着伞,守在一旁,看着,等着。就在这时,菡萏裂开一条缝,我们瞬间睁大眼睛,凝神屏气,生怕惊扰了这花开的时刻。“啪!”一滴雨滴落花心,花朵颤了一下,但还是缓缓地开放着,我们的心震动起来,目不转睛地望着这奇妙的一幕。一滴、两滴、三滴……雨水浸润花心,菡萏悄然绽放,仿佛要去渲染那七月的流火。

故乡的烟雨润泽了我的心灵,化作一朵夏季之花,盛开在记忆深处。

石榴花红了又谢,枇杷籽结了又落,回忆温暖心底。故乡的一景一物,一人一事,都涵养了我的心性,润泽了我的童年。

润泽

罗梓涵
福建省永安市
巴溪湾小学
六(6)班

闲不住的爷爷

得直不起腰来,奶奶心疼他:“这么大岁数了,省力点不好吗?”没想到第二天真的下起了大雨,邻居家的车本来也是很脏的,现在都被老天爷洗得干干净净。我对爷爷说:“爷爷,你白辛苦啦。”爷爷笑着说:“我觉得没有白辛苦,一静不如一动。”

有一次,爷爷从微信上得知床垫睡久了会生出肉眼看不到的螨虫。于是趁着三伏天,爷爷就把席梦思床垫搬到阳台上,放在太阳下暴晒。晒到夕阳西下,他摸摸床垫说:“这下小虫子都被晒死了。”床垫搬回屋里,简直像个暖炉一样,不停地散发着热量,晚上我躺上面就像铁板烧,不停地冒汗。妈妈只好把席子抽出来铺在地上,于是爸爸、妈妈、姐姐和我一一起睡在地板上。

我听妈妈讲她小时候放暑假和舅舅姨姨们一起打地铺,做“地板公主、王子”的故事,太有意思了。第二天一早,爷爷笑眯眯地对我说:“螨虫没了,昨晚应该睡得很香吧?我让他看看我的背,果然长出很多红红的痱子,都是给床垫焐出来的。”

爷爷抓抓头皮说:“难道晒过后的床垫要放进冰箱冻上一冻?”

我说:“对,冻一冻,再浇点蜂蜜,浇点奶油,撒点芝麻,你一口,我一口,把它当作一块大蛋糕。”爷爷和我一起大笑起来。

曹文恺
上海市青浦区
瀚文小学
四(2)班

我爷爷长得又高又瘦,像根电线杆。他性格随和,见到谁都是笑眯眯的。他是个热心人,别人托他的事情总是当作自己的事情,尽心尽责,努力完成,假如办得不够好,又会一个劲地自责。他特别喜欢穿他的工作服——套不知从哪里觅来的迷彩服,他说穿上这套衣服干活起来特别带劲。

爷爷年轻时作为邮政局的员工专门负责为政府部门递送资料,每天开着小绿车奔波在郊区的大街小巷,干了40年,还没有出过国。退休后爷爷还当上了单位退管会的负责人,逢年过节依然开着小绿车把慰问品送到退休职工手中。疫情期间,党员爷爷还带头做起了社区志愿者,每天在小区门口“站岗”,穿着大白装乐呵呵地拿着小喇叭在小区里忽悠,组织小区人员核酸检测。

爷爷是个闲不住的人,在家里也抢着做家务,买菜、洗碗、接送我上下学等等。

爷爷有时候也会热心过头。记得有一次爷爷看到爸爸的车脏了,就穿上迷彩服准备干活。爸爸说:“别洗了,明天会下雨。”爷爷说:“看看你的车,像只面拖蟹,我就冲一下吧。”等爸爸上班去,爷爷拿出全套的洗车工具,一手拿刷子,一手握水管,在大太阳底下将车子洗得一干二净。一阵忙活,爷爷都累